

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 2  
(9579)

Среда  
13 января  
2016 года



• 14 января - Уватскому району 91 год

## С днём рождения, Уватский район!



### Уважаемые земляки!

Искренне рад поздравить вас с днём рождения нашего любимого Уватского района!

Наш край имеет самобытную историю, в которой причудливо сплелись древние хантыйские легенды, повествования об отважных покорителях Сибири и Золотой Бабе. Они стали свидетелями жизни и быта нашего сурового края, имя которому - Уватская земля.

Прошло немало лет, прежде чем Уватский район, словно воспрянув ото сна, превратился в нефтяную жемчужину Тюменской области и всей России. Шумные трибуны спортивных сооружений и тихие сельские пейзажи, густые хвойные леса и сверкающие ожерелья сибирских ягод, величавый Иртыш и богатейшие подземные кладовые - это наша малая родина!

Уникальные ресурсы превратили наш район в энергетическое сердце Тюменской области, значимый промышленный центр края, от которого зависит многое и, прежде всего, благополучие региона, его экономическая стабильность, уровень жизни людей.

Оглядываясь назад, с уверенностью могу сказать, что первые фонтаны нефти, взметнувшиеся на Уватской земле, явились шагом, возмещающим о грандиозном прорыве, который открыл нашему району и области в целом новые возможности.

Но за свое сегодняшнее благополучие Уватский район обязан не только богатым природным ресурсам. Его успехи - результат настойчивого труда людей, которые живут на Уватской земле.

Твердо убежден, что общими усилиями мы закрепим достигнутое и будем так же уверенно двигаться вперед, сохраняя лидерство во всем новом, передовом.

Дорогие земляки! В день рождения района желаю вам крепкого здоровья, счастья, всего наилучшего, а Уватскому району - процветания и благоденствия!



Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,

глава муниципального образования,  
председатель Думы Уватского  
муниципального района

## На благо жителей Уватского района

Завтра Уватский район отмечает свой день рождения. За девяносто один год своей истории он прошёл несколько этапов становления. На наших глазах зарождалась новая, нефтяная вежа его развития. Планово и поступательно мы осваиваем богатые природные ресурсы нашего края. Достижения в экономике были бы невозможны без упорного труда жителей района, их неравнодушного отношения к судьбе малой родины.

Буквально несколько месяцев назад я призывал вас, дорогие земляки, прийти на выборы и избрать деятельных и активных депутатов. 13 сентября 2015 года вы сделали свой выбор. Состав районной Думы обновился почти на половину. В представительный орган кроме зрелых и опытных пришли молодые и энергичные. Можно сказать, даже креативные. В составе районной Думы есть руководители промышленных предприятий, представители малого бизнеса, директора бюджетных организаций, педагоги и врачи. Все они заинтересованы в развитии района и привлечении для этого инвесторов.

Сегодня мы видим сочетание депутатского опыта «ветеранов» и оптимизма молодых депутатов. В новом составе зарегистрирована депутатская фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», есть представитель ЛДПР, но мы не ощущаем никакого давления со стороны партийцев, важно услышать голос каждого. Ведь любой из депутатов хочет

сделать так, чтобы избиратели увидели, что с его приходом во власть жизнь людей изменилась в положительную сторону. Это объективное и хорошее желание.

Для того чтобы двигаться вперед, надо иметь различную позицию на одни и те же вещи. Бывает, конечно, что на стадии обсуждения проектов муниципальных правовых актов спорим на заседаниях постоянных депутатских комиссий, но, как говорится, в споре рождается истина. Так и должно быть. Нормальная рабочая обстановка. В конечном итоге, документы выносятся на Думу и принимаются депутатами выверенными, соответствующими законодательству и работающими на благо района. А это главное.

Сегодня российская экономика переживает не самые лучшие времена. Связано это со снижением цены на нефть и ослаблением курса рубля. Профессионализм депутатов позволяет принимать взвешенные решения, учитывая районный бюджет, выстраи-

вать оптимальные варианты пользования теми средствами, которые мы имеем.

Депутаты нового созыва уже утвердили бюджет на 2016 год. Он по-прежнему имеет социальную направленность. Значительная часть средств пойдет на реализацию муниципальных программ, развитие спорта, культуры и образования.

Не оставляем без внимания ветеранов, инвалидов, многодетные семьи, людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, постоянно совершенствуя меры социальной поддержки данной категории жителей района. Кроме нормотворческой деятельности депутаты проводят личный прием граждан, работают с обращениями и наказами избирателей.

Да, мы знаем все болевые точки района. На их основе формируется программа депутатских наказов, под их реализацию выделяются бюджетные деньги. Но есть проблемы, которые не могут быть реализованы за счет местного бюджета. И здесь по максимуму стараемся защитить позицию района для включения в региональные и федеральные программы, приглашаем частных инвесторов.

Думаю, район справится со всеми трудностями как накопившимися, так и новыми только при четкой и слаженной работе представительной и исполнительной власти. Люди должны понимать, что председатель Думы и глава администрации района работают плечом к плечу, ежедневно решая проблемы жителей нашего района.

Как депутат, я, конечно, должен лоббировать интересы избирателей своего округа, но как глава муниципального образования не выделяю никого и хочу помочь всем жителям района. Люди ко мне обращаются с самыми разными вопросами, начиная с просьб об оказании адресной помощи и заканчивая вопросами газификации, ремонта дорог, обустройства детских площадок.

В решении вопросов местного значения необходимы профессионализм и ответственность, четкое и глубокое понимание депутатом того, что он пришел в Думу служить жителям Уватского района. Должно быть понимание, что у тебя есть обязанности и нет предпочтений. Только имея такое понимание, человек будет настоящим депутатом, работающим на благо жителей Уватского района.

Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ

глава муниципального образования,  
председатель Думы Уватского муниципального района

### Дорогие земляки, уватцы!

С особой теплотой поздравляю вас с 91-й годовщиной со дня образования нашего славного и любимого Уватского района!

День рождения - это повод оглянуться назад, вспомнить всё лучшее завершенное, что запечатлела память, и энергично действовать дальше. Это праздник для всех поколений уватцев, которые вложили в его облик свой труд и талант, сохранили и приумножили лучшие традиции, смело строят и воплощают в жизнь новые планы.

За последние десятилетия Уватский район кардинально изменился, он превратился в преуспевающую территорию с мощной экономикой.

Мы по праву гордимся своим районом - его историей, уникальными природными богатствами, славными традициями и достижениями, а главное - выдающимися и талантливыми земляками, которые не только прославляют родной край, но и своими успехами в каждом из нас укрепляют чувство гордости за него.

В день рождения района хотел бы искренне поблагодарить всех жителей за трудолюбие, высокий профессионализм, неравнодушие и стойкость. Желаю вам, дорогие земляки, крепкого сибирского здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть в каждой семье царят мир, любовь, тепло и достаток! Стабильности и процветания нашему Уватскому району!



А.М. ТУЛУПОВ,

глава администрации Уватского  
муниципального района

• 14 января - Уватскому району 91 год

## Уватский район. Год 2015-й

Вот и завершился 2015-й, трудный, но такой важный для нашей страны и района год. Меняется глобальная картина мира, и, конечно, это не может не влиять на каждого из нас, экономически, социально, политически.

В канун Дня рождения нашего удивительного и прекрасного Уватского района оставим проблемы в стороне и вспомним светлые моменты минувших 365 дней.

• 16 января 2015 года состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 90-летия Уватского района. В этот день звания Почетного гражданина Уватского района удостоился экс-заместитель главы Уватского района, лауреат премии им. В.И. Муравленко и почетный работник ЖКХ России Михаил Александрович Кожевников.



• 23 января депутат областной Думы А.В. Артюхов дал старт Году литературы в Уватском районе, который помог возродить интерес к чтению у людей разных возрастов.

• В год 70-летия Победы газетой «Уватские известия» реализовался проект «Давайте вместе хранить память». Итогом работы стала серия публикаций о событиях военных лет, о героях фронта и тыла, воспоминания потомков.

• С 30 января в должность главы администрации Уватского района вступил Александр Матвеевич Тулупов.



• В феврале 70 лет деятельности отметил отдел военного комиссариата Тюменской области по Уватскому району, который занимает передовые места в Тюменской области.

• В эти же дни впервые на территории Увата состоялся финал областного турнира по хоккею «Золотая шайба» среди детских и юношеских команд. «Увату» в финале удалось одержать победу.

• В феврале Красноярская школа отметила 105-летний юбилей - повод собраться вместе учителям и ученикам, вспомнить былое и пожелать о будущем.

• Во время весеннего визита в Уват губернатор Тюменской области В.В. Якушев вручил труженникам тыла с Уват и ветерану Великой Отечественной войны В.Г. Кошелеву юбилейные награды к 70-летию Победы.



• Весна запомнилась и важными спортивными достижениями. В чемпионате России по биатлону тюменка Ирина Трусова завоевала «золото» суперспринта. В международной матчевой встрече по боксу между юниорскими командами России и Кубы воспитанник уватской спортивной школы Илья Медведев одержал верх. В мартовском первенстве России по мини-лапте воспитанникам ФОК «Иртыш» уда-

лось войти в пятерку сильнейших. Спортсмен Егор Лошкарёв стал победителем первенства Российского спортивного студенческого союза по боксу среди юношей.

• В конце марта губернатор Тюменской области В.В. Якушев провел рабочее совещание по вопросам жилищного строительства в Уватском районе. Глава региона высоко оценил темпы жилищного строительства.

• 10 апреля уватцы во второй раз приняли участие в международной образовательной акции «Тотальный диктант-2015» по добровольной проверке грамотности.

• 9 мая торжественные гимны, митинги и слова поздравлений прокатились по улицам и площадям сел и деревень Уватского района. Вместе со всей страной мы отмечали самый дорогой и торжественный праздник - День Победы.



• В рамках празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне во всех уголках нашей страны прошел песенный флешмоб по мотивам песни «День Победы».

• В мае в Увате прошли акции по озеленению территорий. В районе Мачты посажен парк Победы, а вдоль улицы Раздольной создана ветрозащитная лесополоса.

• 18 мая состоялась акция «Ночь музеев», которая объединила более 2 тысяч музеев Европы и России. Любой желающий мог бесплатно посетить экспозицию музея «Легенды седого Иртыша».

• 30 мая состоялась установка памятного знака в деревне Шалимовой, ранее относящейся к Тулаповскому сельскому совету.

• Специалист по социальной работе КЦСОН М.А. Писная стала победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Лучший работник учреждения социального обслуживания». Усилиями Марины Анатольевны успешно реализуется программа летнего отдыха детей «Алые паруса».

• В июне делегация музея «Легенды седого Иртыша» побывала в экспедиции на стойбище ханты Ярсино. Поводом стала традиционная Медвежья вечерка - театрализованый праздник с национальными обрядами.

• В конце июня жители районного центра встречали участников миссионерской экспедиции «Славянский ход». В этом году Уватскую землю посетили более 200 мальчиков и девочек.



• В рамках Дня памяти и скорби в Першино и Горнослинкино состоялись торжественные открытия памятников воинам.

• В минувшем году школу окончили 125 ребят. Глава администрации

Уватского района А.М. Тулупов лучшим вручил медали и благодарственные письма за отличную учебу и активное участие в жизни школы.



• В административном здании муниципалитета состоялось заседание Совета представительных органов местного самоуправления сельских поселений Уватского района. Одной из важнейших составляющих его деятельности является работа с избирателями по исполнению их наказов.

• 9 июля в г. Рузе Московской области состоялся чемпионат России по парашютно-атлетическому многоборью. В турнире победили Диана Исхакова и Ольга Артемьева, воспитанницы уватского авиаклуба «Высота».

• Компания «РН-Уватнефтегаз» продолжает наращивать объемы добычи нефти. По итогам работы в первом полугодии 2015 г. рост объема добычи нефти составил 9,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.



• Надолго запомнится жителям района ЧП на 447-м километре федеральной автодороги Тюмень - Ханты-Мансийск, произошедшее в ночь на 20 июля. Тогда разгулявшаяся стихия отрезала сообщения между севером и югом Тюменского края.

• В Увате в экстренном порядке собиралась комиссия по чрезвычайным ситуациям. Силами областных и районных властей на дни ремонта была организована паромная переправа в обход аварийного участка. В местах скопления транспорта дежурили медики и полицейские, работали полевые кухни и автолавы, возле одного из кемпингов был установлен банкомат.

• Фестиваль КВН среди молодых инвалидов Тюменской области объединил более 110 ребят. Грамотами за участие отмечены Раиса Ходосевич, Андрей Букаринов и Юлия Лысова.

• 1 августа на Укинском соре состоялось закрытие турнира по спортивной ловле рыбы спиннингом с лодок. Рыболовная база на Укинском соре получила высшую оценку со стороны судейской коллегии.

• В Уватском районе появился первый мастер спорта по гиревому спорту - тренер ФОК «Иртыш» Петр Чупров. Важнейшие его достижения - это «золото» первенства мира, медали с российского первенства, чемпионата Европы в Литве.

• 3 августа исполнилось 25 лет Кальчинскому месторождению Уватского проекта. Нефтепромысел является центральным в регионе и выполняет роль основного транспортного узла, через который проходит все потоки «черного золота» с уватских месторождений.

• Еще один «шаг навстречу» совершили «РН-Уватнефтегаз» и предприниматели Уватского района. Установочный форум, прошедший в Увате 20 августа, помог озвучить стратегически важные

вопросы усиления сотрудничества.



• 11 августа с дружественным визитом в Увате побывали немецкие художники и предприниматели Нижней Саксонии. Гости познакомиться с экспозицией районного краеведческого музея «Легенды седого Иртыша».

• В Демьянском 12 семей стали участниками программы переселения из ветхого жилья.

• В июле 305-летие отпраздновали жители самого южного села нашего района - Горнослинкино, а в сентябре 305-летие отметили в Тугалово.

• 1 сентября стало особенным для Туртасской школы. Здесь открылся первый на юге Тюменской области «Роснефть-класс».

• А в Солянке школьники отпраздновали новоселье. Поздравили учащихся, учителей и родителей глава администрации Уватского района А.М. Тулупов, депутат Тюменской областной Думы Ю.М. Конев.



• Сентябрь завершился благозвучием инструментов деревянных умельцев из городов нашей страны: Германии, Армении, Дании. Мастера при помощи пил и стамесок создали невероятные скульптуры и композиции фестивалей деревянной парковой скульптуры «...Там, на неведомых дорожках...».

• 30 сентября, то есть на пороге лесогазового сезона, состоялся форум «Уватский лесной комплекс: взгляд в будущее» с участием предпринимателей, представителей администрации Уватского района и департамента лесного комплекса Тюменской области.

• В воскресенье, 13 сентября, состоялись выборы депутатов представительных органов местного самоуправления.

• Первый рабочий день народных избранников Думы пятого созыва начался с избрания Ю.О. Свяцкевича председателем Думы Уватского муниципального района, главой муниципального образования, принятия решения зарегистрировать депутатскую фракцию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и создания постоянных комиссий.



• «Созидать будем вместе» - под таким девизом 14 октября на Кальчинском месторождении прошел ежегодный форум нефтедобывающей компании и подрядчиков. Итогом стало решение «РН-Уватнефтегазу» выйти на прямое сотрудничество с предпринимателями Уватского района.

• 23 октября в тюменском музейном комплексе имени И.Я. Словова состоялось открытие персональной выставки Почетного гражданина Уватского района и одного из ведущих художников Тюменской области Михаила Ивановича Захарова «По небу лодка плыла», включившая около 50 живописных работ.

• 11 и 12 ноября в Тюмени проходила областная выставка продукции предприятий агропромышленного комплекса «Золотая осень-2015». Торговый центр «Восточный» выставил линейку хлебобулочных продуктов, ПОХ «Кедровый» - изделия из пушینی, уватские ООО «КоАМ» и ООО «Акватория» удивили разнообразием рыбной продукции.

• 11 ноября Комитет по образованию отмечал 90-летие со дня своего создания. В современных школах Уватского района особое внимание уделяется изучению истории и природы родного края, ведется тесное сотрудничество с вузами области, промышленными предприятиями.

• Пятиклассник Туртасской СОШ Егор Колинченко из подручных материалов собрал двигатель Стирлинга, а затем презентовал его в Тюмени на XVIII областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее - 2015».

• ФОК «Иртыш» - в числе лучших в России. Это доказали итоги всероссийского конкурса «Займись спортом! Навстречу комплексу ГТО». В основу проекта «Здоровье! Сила! Красота!» лег опыт работы с детьми и молодежью из удаленных деревень и сел.



• В Ростове-на-Дону в ноябре состоялся Всероссийский фестиваль клубов молодых семей, в котором клуб молодых семей «Фрегат» Уватского района получил диплом 2-й степени.

• В декабре в международном фестивале «Вера. Надежда. Любовь» Гран-при завоевала семья Нестеровых-Водовых из Туртаса.

• Уватских спасателей теперь оберегает икона Божией Матери «Неопалимая купина» - особо почитаемый спасателями символ был освящен в 140-й ПЧ с. Уват.

• 20 декабря 25-летний юбилей праздновала Уватская детско-юношеская спортивная школа. Учреждение отличается хорошей спортивной базой и развивает большое количество видов спорта.

• В этот же день состоялось ежегодное чествование отличников в области спорта, лауреатов конкурса «Спортивная элита» по 13 номинациям.

• Отдельные награды за значительный вклад в подготовку и проведение XXII зимних Олимпийских игр в Сочи и XI Паралимпийских зимних игр грамотой Президента России В.В. Путина награждены В.В. Софронов и Е.В. Халиуллин.

• Важной стала победа инструктора методиста ЦФОР А.А. Насыровой среди лауреатов национальных номинаций в области физической культуры и спорта. Награждение провел министр спорта России В.Л. Мутко. Благодарность министра спорта была объявлена главному специалисту АУ «ЦФОР Уватского района» Ж.В. Тылицевой.



• 6 декабря Отдел МВД России по Уватскому району отмечал 90-летний юбилей. Сегодня в полиции служат 123 уватца. Отдел расположен в современном здании, оснащен автомобильной и спецтехникой, оружием и боеприпасами, средствами защиты.

Подготовил  
Владимир НАСЫРОВ

• 13 января - День российской печати

**Уважаемые работники средств массовой информации!**

От имени депутатов Думы Уватского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Вас называют четвертой властью, и это правильно. Известная поговорка «что написано пером - не вырубишь и топором» очень четко говорит об ответственности сотрудников средств массовой информации перед обществом. Вы всегда находитесь в центре событий, участвуете в решении общественно значимых проблем, создаете информационное пространство нашего региона.

Благодаря вам жители Уватского района своевременно узнают о новостях экономики, образования, культуры и спорта, получают ответы на волнующие их вопросы. Ваши материалы об интересных и уважаемых людях, героических страницах истории задают духовно-нравственные ориентиры для молодежи. Поддержка добрых инициатив и начальный способствует позитивному настрою и единению людей.

Депутаты районной Думы сотрудничают со СМИ и благодарны вам за ответственное отношение к делу, объективность в подаче материалов, всестороннее освещение деятельности Думы Уватского муниципального района и жизни нашего региона.

Искренне желаю всем, кто трудится в средствах массовой информации, крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения и новых профессиональных успехов.

**Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,**  
глава муниципального образования,  
председатель Думы Уватского муниципального района

**Уважаемые работники информационно-издательского центра «Уватские известия», телевизионно-информационной студии «Премьера», ветераны районной журналистики!**

От всей души поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем российской печати!

Сохраняя верность многовековым традициям, средства массовой информации и сегодня играют очень важную роль в нашей жизни. На них возложена ответственнейшая миссия по достоверному информированию людей об общественно-политических событиях, по выстраиванию конструктивного диалога с органами власти, по созданию атмосферы открытости и толерантности в обществе.

Должностная инструкция настоящего журналиста написана не на бумаге, а в сердце. Люди этой профессии как никто призваны быть объективными, обладать не только профессиональными способностями, но и высокими моральными принципами. Важно всегда держать руку на пульсе, не терять остроты пера, чтобы постоянно оправдывать доверие своей читательской и зрительской аудитории.

Уважаемые представители районных средств массовой информации, ветераны, искренне желаю вам доброго здоровья, благополучия, новых творческих успехов и дальнейшей плодотворной работы!

**А.М. ТУЛУПОВ,**  
глава администрации Уватского  
муниципального района

**Дорогие друзья, уважаемые ветераны журналистики и типографии!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Этот праздник объединяет людей, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство.

Профессия журналиста очень востребована в нашем обществе. К нам прислушиваются, от нас ждут полноценной, объективной информации. Четкая гражданская позиция, неравнодушие к происходящему, открытость к новому, стремление «дойти до самой сути» всегда отличали корреспондентов «Коммуны» и «Уватских известий».

Труд журналистов сложен и ответственен, ведь в наших руках одно из мощнейших орудий - слово. Обеспечивая жителей района объективной, всесторонней и оперативной информацией, мы ни на минуту не должны забывать о своей высокой социальной миссии - помогать людям, находить ответы на самые острые и актуальные вопросы.

В День российской печати желаю вдохновения, успешной реализации новых проектов, ярких творческих работ, признания и любви читателей. Оставайтесь всегда интересными и востребованными.

Дорогие ветераны, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**В.Т. ПОСПЕЛОВ,**  
главный редактор,  
директор АНО «ИИЦ «Уватские известия»

**Газета «Уватские известия» в новом формате**

Многие наши читатели с уверенностью скажут, что газета «Уватские известия» - это самый верный и полезный источник информации о жизни района. Некоторые скептики с ними не согласятся и скажут, что новости можно узнать и из других источников. И все они будут абсолютно правы.

Непрерывное развитие информационных технологий усиливает основные тенденции развития всех СМИ, в том числе и районных. Наряду с конвергенцией выделяют и дигитализацию печатных изданий. Дигитализация СМИ подразумевает перевод данных в цифровой формат, причем отмечу, что этот процесс обусловлен объективными причинами. Это широкая доступность веб-сети и конкуренция со стороны новых электронных медиа.

Стоит ли при этом так категорично относиться к интернету и ругать его?

Сегодня интернет также представляет собой своеобразную газету под одним именем названием, в ней присутствуют странички-сайты - с необходимой нам информацией, которая постоянно и практически мгновенно обновляется в зависимости от положений и изменений в окружающем мире. Печатная газета, подобными тенденциями, к огромному сожалению, не обладает. Несомненно,

продолжают выходить новые экземпляры печатного издания, содержащие информацию соответствующую современной действительности. Однако информация имеет свойство практически мгновенно обновляться, и ни одно издание не сможет так быстро оповестить общество о важных событиях, произошедших, например, в минувший час, как интернет-ресурс.

Несколько лет назад редакция газеты «Уватские известия», учитывая происходящие процессы, привнесла новую страницу в свою историю. Газета сегодня выходит не только в печатном виде. Ее электронную (дигитализированную) версию можно прочитать на портале СМИ Тюменской области <http://tyumedia.ru/>. На этот интернет-ресурс выкладывается PDF версия газеты. К сожалению, жители нашего района не часто посещают данный портал, и редакция приняла решение - создать сайт газеты «Уватские известия». Три года назад он

был создан. Сегодня [www.uvatskie.ru](http://uvatskie.ru) посещают многие жители нашего района. На нашем сайте можно прочитать отдельные статьи свежего номера газеты. Полная версия доступна лишь через несколько дней после выхода печатного варианта. Читателями цифровой версии газеты являются муниципальные служащие, работники бюджетной сферы, жители отдаленных населенных пунктов и городов.

Еще одним немаловажным аспектом, который работает в плюс интернет-ресурсу, является «живое» общение. Мы учли это, и пошли дальше. Сегодня новости Уватского района, подготовленные журналистами «Уватских известий», можно узнать в социальных сетях. В Одноклассниках и ВКонтакте созданы группы. Теперь люди из разных населенных пунктов могут не только узнать новости, но и обсудить интересующие вопросы на любые темы. Чаще всего подобные темы касаются жизнеобеспечения человека, т.е. состояния окружающего социума. Каждый может поделиться немаловажной и уместной информацией.

Работать в конвергентной журналистике способен

не каждый корреспондент. Только истинная акула пера может выгрызть, получить или найти факты, которые станут золотой жилой для его статей. Современная журналистика и информация тесно связаны, ведь владелец информации владеет миром. Неофициальные источники - это гораздо более широкая и интересная сеть информаторов, слухов, различных способов получения актуальной информации. Главные для журналиста, работающего в интернет-пространстве, - чтобы в подготовленной им информации было меньше грязи, а побольше позитива.

Каждый источник, в печатном или в цифровом формате, должен приносить пользу, иначе он не найдет места и развития среди средств массовой информации. Полезную информацию от «Уватских известий» вы, уважаемые читатели, прочтете в печатной газете из почтового ящика, а если вам необходимы более оперативные уватские новости, то заходите на наш сайт или регистрируйтесь в наших группах в социальных сетях. Пусть «Уватские известия» независимо от формата создадут тепло и уют в вашем доме.

**Валентин ПОСПЕЛОВ**



• Юбилей

**Службе МЧС - 25 лет**

Вклад в нашу безопасность спасателей МЧС переоценить невозможно. Если полиция борется с преступностью - явлением социальным, то спасатели противостоят стихии.

Только в 2015 году российские силы МЧС участвовали в поисковой операции в Индонезии, ликвидировали по-

следствия пожара в здании библиотеки РАН, в торговом комплексе «Адмирал» в Республике Татарстан, природ-

ных пожаров на территории Сибирского федерального округа, спасали рыбаков со льдины в Сахалинской области, производили поисково-спасательные работы на месте затопления большого автономного траулера морозильного (БАТМ) «Дальний

Восток» в акватории Охотского моря, демонтировали аварийную канатную дорогу в Приднестровье, провели спасательную операцию после землетрясения в Непале, ликвидировали последствия дорожно-транспортного происшествия с участием рейсового автобуса в Омской области, неблагоприятные метеорологические явления в Краснодарском крае, доставляли гуманитарную помощь населению Донецкой и Луганской областей.

Роль уватских спасателей высоко оценена и жителями, и администрацией муниципалитета. В день профессионального юбилея пожарных 23-го Отряда поздравили глава администрации Уватского района А.М. Тулупов, глава Уватского сельского поселения В.А. Елесин и начальник отряда С.А. Охупкин. Отличникам службы были вручены ведомственные и юбилейные награды.

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото автора



• Сельскохозяйственная перепись

**Статистическое исследование**

С 1 июля по 15 августа 2016 года в стране пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Пересчитают всех бычков, хрюшек и бычков Гаврюшек. Ведь девиз главного статистического исследования: «Село в порядке - страна в достатке».

Связано это с тем, что государство начало вплотную заниматься проблемами сельских тружеников. А для того чтобы выработать программу развития сельского хозяйства, определить меры экономической и финансовой поддержки, реально помочь крестьянам, необходимо точно знать, какими ресурсами располагает аграрный сектор.

Согласно закону о переписи объектами ВСХП станут юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельхозпродукции, и те, кто имеет сельхозживотных.

Готовится к Всероссийской сельскохозяйственной переписи и Уватский район. 24 декабря состоялось первое заседание межведомственной комиссии по подготовке и проведению ВСХП под председательством первого заместителя главы администрации Уватского муниципального района В.И. Елизарова. Встреча носила организаторский характер. Были озвучены цели и задачи предстоящего масштабного статистического обследования.

По словам уполномоченного по вопросам ВСХП Е.Б. Оборова, в течение 2015 года осуществлялась тщательная подготовка к переписи. Сформированы списки объектов, а также проведено переписное районирование. Так, в подготовленные списки включено 9 микропредприятий, 10 КФХ, 4 ИП и 4736 личных подсобных хозяйств.

На территории Уватского района сформировано 2 инструкторских (с. Уват и пос. Туртас) и 11 счетных участков. Участки сформированы таким образом, чтобы количество объектов переписи не превышало среднюю норму нагрузки на переписчика. А это в среднем 460 объектов личных подсобных и индивидуальных хозяйств граждан.

**Лариса ФИЛАТОВА**

• Согласно закону

## Об ограничении водительских прав

28 ноября 2015 года Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным подписан Федеральный закон № 340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрена возможность временного ограничения специального права должника судебным приставом-исполнителем.

Федеральным законом вводится понятие «временного ограничения на пользование должником специальным правом», под которым понимается приостановление действия предоставленного должнику в соответствии с законодательством РФ специального права в виде права управления транспортными средствами до исполнения им требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для отмены такого ограничения. В число транспортных средств входят: автомобильные транспортные средства, воздушные суда, суда морского, внутреннего водного транспорта, мотоциклы, мопеды и легкие квадрициклы, трициклы и квадрициклы, самоходные машины.

Федеральным законом также конкретизированы виды требований исполнительных документов, при неисполнении которых возможно применение ограничения. Предусмотрено, что применение такого ограничения возможно только в отношении должников, не исполняющих требования по возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных преступлением, а также связанных с воспитанием детей. То есть, прежде всего, по социально значимым исполнительным производствам.

Кроме того, временное ограничение на пользование должником специальным правом применяется в случае неиспол-

нения требований исполнительного документа о взыскании административного штрафа.

Федеральным законом предусмотрены случаи, при которых временное ограничение специального права должника не может применяться:

- если установление такого ограничения лишает должника основного законного источника средств к существованию;
- если использование транспортного средства является для должника и проживающих совместно с ним членов его семьи единственным средством для обеспечения их жизнедеятельности с учетом ограниченной транспортной доступности места постоянного проживания;
- если должник является лицом, которое пользуется транспортным средством в связи с инвалидностью, либо на иждивении должника находится лицо, признанное в установленном законодательством Российской Федерации порядке инвалидом I или II группы либо ребенком-инвалидом;
- если сумма задолженности по исполнительному документу (исполнительным документам) не превышает 10 000 рублей;
- если должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований исполнительного документа.

Согласно Федеральному закону постановление об ограничении водительских прав вручается должнику лично.

Указанные изменения будут мотивировать должника к добровольному исполнению требований данных исполнительных документов и способствовать повышению эффективности исполнения административного наказания в виде административного штрафа.

Федеральный закон вступает в силу 15 января 2016 года.  
**И.о. начальника отдела Уватского РОСП Т.В. АБРОСИМОВА**

## ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

1. Категорически запрещается трогать, вскрывать или передвигать предмет.
2. Не использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи предмета.
3. Немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию или иные компетентные органы.

### В общественном транспорте

- Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь узнать, чей он и кто его мог оставить.
- Если хозяин не найдется, немедленно сообщите водителю.

### В подъезде жилого дома

- Спросите у соседей. Возможно, находка принадлежит им.
- Если владелец предмета не установлен, немедленно сообщите в компетентные органы.

### В учреждении

- Немедленно сообщите о находке администрации или охране учреждения.
- Зафиксируйте время и место обнаружения неизвестного предмета.
- Предпринимайте меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны.
- Дождитесь прибытия представителей компетентных органов.
- Не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.

## ПРИЗНАКИ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА:

1. Присутствие проводов, небольших антенн, изолянт, шлагата, веревки, скотча в пакете либо торчащие из пакета.
2. Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.
3. Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек).
4. Растяжки из проволоки, веревок, шлагата, лески.
5. Наличие предмета, несвойственного для данной местности.
6. Специфический запах, несвойственный для данной местности.

Телефон доверия РУФСБ России по Тюменской области: 468-945  
Телефон доверия УМВД России по Тюменской области: 291-432

16, 17 января в ДК пос. Туртас,  
ул. Школьная, 2

Меховой салон «Каролина»

проводит продажу меховых изделий.

Шубы из норки, бобра, мутона (Греция); дубленки (Турция).

Мужские, женские шапки.

Кредит без первоначального взноса.

Меняем старые на новые.

Ждем вас с 9 до 18 часов.



**СБИС++**  
ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ  
И ДОКУМЕНТООБОРОТ

**АВС "СПУТНИК"**

установка программы СБИС++  
электронная отчетность и  
документооборот

Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская",  
2 эт., оф. 31

Тел.: 8 (3456) 29-44-95 или 8 (3456) 29-44-97

Электронный адрес: ABC-SPK@yandex.ru

## Поздравляем!

Любовь Александровну  
КУНГУРОВУ с юбилеем!

В день юбилея

хочется сказать

Как можно больше

От всей души

здоровья пожелать,

Чтоб окружали нежность

и любовь!

Пускай уютным будет

милый дом,

Успех и счастье

в нем живут всегда,

Сбываются мечты

из светлых снов

И дарят радость

лучшие года!

Коллектив АНО «ИИЦ

«Уватские известия».

Уважаемые жители Уватского района!

Обращаем ваше внимание, что в ОМВД России по Уватскому району продолжает работу **телефон доверия**.

Если вы хотите сообщить информацию о совершённом или готовящемся преступлении, то позвоните, пожалуйста, по телефону: **28-1-46**. E-mail: [uvatdch@mail.ru](mailto:uvatdch@mail.ru).

Сайт издательства: <http://uvatskie.ru>.  
Новости как на ладони!

Компания «Спутник-Тобольск»

установка и сопровождение систем

Консультант Плюс

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97

[sputnik-tobolsk@yandex.ru](mailto:sputnik-tobolsk@yandex.ru)



**Консультант Плюс**  
надежная правовая поддержка

Как получить

ЭЛЕКТРОННО-

ЦИФРОВУЮ

ПОДПИСЬ (ЭЦП)

в Тобольске.

Информация по

телефонам: 8 (3456) 29-44-95 или 8 (3456) 29-44-97.



Продается АВТОМОБИЛЬ «Citroen C4 Grand

Picasso» (7 мест, сигнализация, датчик света и дождя, центральный замок, обогрев зеркал, противотуманные фары, усилитель рулевого управления, круиз-контроль, легкосплавные диски (зимняя и летняя резина), велюровая обивка салона, крепление для детского сиденья ISOFIX, солнцезащитная шторка заднего стекла, электропривод стекол, охлаждаемый перчаточный ящик, регулируемая рулевая колонка: по углу наклона и вылету, мультифункциональное рулевое колесо, климат-контроль: четырехсезонный). **Тел.: 8-912-920-77-07.**



## Объявления

Ремонт холодильников, стиральных машин на дому. Гарантия. Тел.: 8-922-005-89-99.

\*\*\*  
Фото на документы, печать фотографий. Широкоформатная печать формата А2, А3. Видеосъемка: свадьбы, юбилеи. Т/ц «Виктория», пав. № 5, тел.: 8-919-946-26-70.

\*\*\*  
Сдам 3-комнатную квартиру в с. Уват. Недорого. Ремонт в конце 2014 г. Тел.: 8-908-865-37-01.

\*\*\*  
Отдам бесплатно месячных щенков маленькой комнатной собачки. Тел.: 8-952-340-10-90, 8-902-620-82-99, 2-25-70.

\*\*\*  
Требуется продавец-кассир

в кафе с. Уват. Тел.: 8-982-926-77-79.

\*\*\*  
ООО «Березка» предоставляет услуги по заготовке древесины по лесобилетам (на строительство домов). Обращаться: с. Уват, ул. Первомайская, 37. Тел.: 2-21-71, 8-902-818-41-22.

\*\*\*  
ООО «Березка» реализует дрова смешанных пород (хвоя, береза) по 6 метров. Обращаться: с. Уват, ул. Первомайская, 37. Тел.: 2-21-71, 8-902-818-41-22.

\*\*\*  
Уважаемые жители и гости Уватского района и все кто пользуется услугами такси «Пятёрочка», сообщаем о смене номера телефона: 8-952-685-71-66, 8-922-489-84-86.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ

УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением

Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере

массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС-17 - 0570.

Индекс газеты - 54354.

12+

Телефоны: главный редактор - 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа - 28-0-57 (факс);

корреспонденты - 28-0-68; бухгалтерия - 28-0-67 (факс). E-mail: [uvatskie@mail.ru](mailto:uvatskie@mail.ru).

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».

Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.

Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.

Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой

организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 41. Тираж 1819. Объем 1 печ. лист.

Номер подписан в 11.00 11.01.2016 г. (по графику - 11.00).